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I. OPIS DZIAŁAŃ PODEJMOWANYCH W RAMACH PROGRAMU EKOZESPOŁÓW

ENERGIA.

Przystępując do realizacji zadań związanych z oszczędzaniem energii, rozpoczęliśmy od naklejenia plakietek przypominających o oszczędzaniu energii. Plakietki zostały naklejone w łazienkach, na korytarzach, pokoju nauczycielskim. Wyznaczono dyżurnych pilnujących by światło na korytarzach nie świeciło się po dzwonku. Po krótkim czasie jednak można było zaobserwować, że zarówno uczniowie, nauczyciele i inni pracownicy szkoły zaczęli zwracać uwagę na oszczędzanie energii w szkole. Uczniowie dokonywali systematycznych pomiarów zużycia energii w szkole jak i domu oraz dokonywali ich analizy.

Ciekawym doświadczeniem dla uczniów było przeprowadzenie wywiadu z zastępcom prezydenta miasta Rybnik Michałem Śmigielskim na temat możliwości wykorzystania alternatywnych źródeł energii w naszym regionie.

Uczniowie badali i analizowali stopień zanieczyszczenia powietrza w naszej okolicy wykorzystując skalę porostową.

Kampania ”Świeć przykładem – oszczędzaj energię” stała się dla uczniów okazją, by w ciekawy i twórczy sposób poznać alternatywne źródła energii. 

Efektem prac uczniów było przygotowanie wystawy w naszej szkole, gdzie uczniowie zaprezentowali zarówno opracowane przez siebie informacje dotyczące alternatywnych źródeł energii, jak też przedstawili różne „oblicza energii” w formie prac plastycznych, albumów oraz wykonanych przez siebie modeli wiatraków. Wystawę obejrzeli zarówno rodzice uczniów jak i uczniowie szkół podstawowych SP 13 i SP 35 w Rybniku. Wystawa cieszyła się dużym powodzeniem.

 W ramach kampanii zorganizowano Dzień Ziemi, podczas którego przygotowano ekologiczne przedstawienie „Nie ma mocnych”. Młodzież naszej szkoły brała licznie udział w konkursach towarzyszących tym obchodom. Było wiele prac plastycznych, w których uczniowie przedstawili swoje sposoby oszczędzania energii. Dzięki takim małym z pozoru działaniom można zrobić duży krok w kierunku kształtowania postawy proekologicznej młodzieży. Ważne jest by uczyć młodego człowieka świadomego wyboru na rzecz ochrony środowiska, poczynając od chociażby gaszenia za sobą światła (o czym przypominają w szkole naklejki nad wyłącznikami), a wtedy zmniejszy się nasz ślad na obliczu Ziemi.

ODPADY.

Akcja „Sprzątanie Świata” rozpoczęła nasze działania związane ze zmniejszeniem ilości odpadów i edukacją ekologiczną. Podczas tej akcji uczniowie brali udział w sprzątaniu okolic szkoły. Podsumowaniem tej akcji było określenie procentowego składu zebranych odpadów i wyciągnięcie wniosków. Członkowie ekozespołu szukali dzikich wysypisk w swojej miejscowości. Nielegalne wysypiska zostały naniesione na mapkę i określony został ich wpływ na środowisko. 

Zbiórka baterii w szkole od dawna wpisana jest w działania proekologiczne szkoły, a gazetka na temat wpływu niebezpiecznych odpadów, jakim są baterie przypomina uczniom o konieczności ich utylizacji.

W listopadzie w naszej szkole odbyła się kampania pod hasłem „Ekologiczne Halloween czyli nie straszcie wysypiskami”. W ramach tej kampanii przygotowaliśmy przedstawienie pt. „ Ekologiczne dziady” oraz prezentację multimedialną „Odpady – nasz wspólny problem”, w której przedstawione zostały m.in. różne sposoby zmniejszania śladu ekologicznego. Przygotowując się do kampanii uczniowie pod opieką nauczycielki informatyki przygotowali ulotki reklamujące ekologiczny styl życia. Każda rodzina otrzymała informację, w jaki sposób można zadbać o środowisko lokalne poprzez racjonalne korzystanie z urządzeń elektrycznych, segregację odpadów czy też na temat postępowania z odpadami niebezpiecznymi. Odbiorca tej kampanii była społeczność lokalna jak i uczniowie naszej szkoły. Przeprowadzając kampanię nawiązaliśmy współpracę z Firmą EKOTERM Silesia w Rybniku, dzięki której zakupione zostały materiały biurowe oraz kompostownik. Zakupiony kompostownik posłużył nie tylko jako cenne źródło nawozu dla naszego ogródka szkolnego, ale również jako pomoc dydaktyczna. Uczniowie podczas zajęć „Czary mary w kompostowniku” poznali procesy zachodzące podczas rozkładu martwej materii organicznej i będą mogli zobaczyć efekt końcowy, a tym samym rolę destruentów.

Przedstawienie roli recyklingu jako „drugiego życia odpadów” miało miejsce podczas konkursów na klasową maskotkę ekologiczną i pokazu mody ekologicznej, zorganizowanych z okazji Dnia Ziemi. W czasie pokazu mody ekologicznej uczniowie zaprezentowali zaprojektowane i wykonane przez siebie stroje.

Szkoła otrzyma również pojemniki na segregację odpadów od firmy EKOTERM Silesia w Rybniku, która wsparła nasze działania w kształtowaniu świadomości ekologicznej uczniów i mieszkańców Chwałowic.

III SPOSOBY UPOWSZECHNIANIA EFEKTÓW PROGRAMU EKOZESPOŁÓW.

Działania ekozespołów były upowszechniane poprzez stronę internetową szkoły, organizowaną akcję „Sprzątanie Świata” w okolicach szkoły, rozdanie mieszkańcom ulotek promujących ekologiczny styl życia, organizowane kampanie, w których uczestniczyła społeczność lokalna i uczniowie oraz pozyskanie dla szkoły pojemników na segregację odpadów w drodze współpracy z firmą EKOTRM Silesia w Rybniku.

IV WNIOSKI I SPOSTRZEŻENIA.

Udział w konkursie stworzył okazję do twórczego zaangażowania uczniów w działania na rzecz środowiska. Efektem naszej pracy w ekozespołach jest umiejętność dokonywania przez uczniów świadomego wyboru na rzecz zmniejszania śladu ekologicznego (przeprowadzona ankieta, pomiar końcowy śladu ekologicznego).

Kamyk rzucony do wody zatacza kręgi, tak więc edukacja ekologiczna uczniów poprzez działanie w ekozespołach, to także wpływ na kształtowanie świadomości i postaw ich rodziców, a tym samym budowanie społeczeństwa, które zaczyna dostrzegać, że Ziemia to bezcenne dobrodziejstwo o które też trzeba zadbać.
